



中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、

中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队在京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

省委经济工作会议召开

坚定信心做好明年经济工作 齐心协力推动高质量发展

刘宁王凯讲话 孔昌生出席

本报讯 (《河南日报》记者 刘婵 归欣 张笑闻)12月22日,省委经济工作会议在郑州召开,深入贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,认真落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,总结今年经济工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作,确保“十五五”开好局、起好步。省委书记刘宁出席并讲话,省长王凯作总结讲话,省政协主席孔昌生出席。

刘宁指出,今年以来,省委和省政府深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,团结带领全省上下,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,逐季召开经济工作会议部署会,出台一系列政策措施,内需潜力有效释放,产业体系优化升级,融入服务全国统一大市场成效显著,改革开放走深走实,民生福祉不断增进,治理效能全面提升,经济运行呈现稳中向好、趋新向优、韧性增强的良好态势,今年主要目标即将顺利完成,标志着“十四五”规划目标任务总体完成。

刘宁指出,明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会、中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,落实省委十一届九次、十次全会部署,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,完整准确全面贯彻新发展理念,融入和服务加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,落实更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,深度融入和服务全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,促进产业链供应链稳定畅通,加快建设现代化产业体系。一体推进教育科技人才发展,推动制造业提级升级,促进服务业优质高效发展,加快把文旅产业培育成为支柱产业,强化数据赋能,深化拓展“数据要素×”等行动。要深化改革攻坚,增强高质量发展动力活力。深化国资国企改革,促进民营经济健康发展,打造矩阵式开发区、产业园区发展新格局。要加强合作共贏,扩大高水平开放。稳步推进制度型开放,深度融合共建“一带一路”,推动“空陆海”协同发展,深化郑州—卢森堡、郑州—吉隆坡等“双枢纽”建设,提升开放平台能级,优化对外开放布局,加快内外贸一体化发展。要建设农业强省,扎实推进乡村全面振兴。扛稳

统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,加力增优势、增动能、增活力、增效益,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

刘宁强调,做好明年经济工作,要深刻领会习近平总书记在中央经济工作会议上提出的“五个必须”规律性认识,正确把握科技创新和产业创新、城乡融合和区域联动、经济发展和生态环保、实体经济和财政金融、有效治理和安全稳定的辩证关系,突出抓好以下10个方面工作:要充分用好优势,纵深推进融入服务全国统一大市场。持续破除卡点堵点,实施营商环境优化提升行动,深入整治“内卷式”竞争,开展郑州市要素市场化配置综合改革试点,完善“空铁公水”立体交通网络,提升国内循环枢纽功能。要突出内需主导,挖掘释放消费和投资潜力。深入实施提振消费专项行动,加快新型消费服务综合体建设,高质量推进“两重”等项目建设,进一步促进民间投资发展。要强化创新驱动,加快建设现代化产业体系。一

体推进教育科技人才发展,推动制造业提级升级,促进服务业优质高效发展,

加快把文旅产业培育成为支柱产业,强化数据赋能,深化拓展“数据要素×”等行动。要深化改革攻坚,增强高质量发展动力活力。深化国资国企改革,促进民营经济健康发展,打造矩阵式开发区、产业园区发展新格局。要加强合作共贏,扩大高水平开放。稳步推进制度型开放,深度融合共建“一带一路”,推动“空陆海”协同发展,深化郑州—卢森堡、郑州—吉隆坡等“双枢纽”建设,提升开放平台能级,优化对外开放布局,加快内外贸一体化发展。要建设农业强省,扎实推进乡村全面振兴。扛稳

安排好春运工作,加强值班值守和应急保障,牢牢安全稳定底线,确保群众温暖过冬、平安过节。

王凯在总结讲话中指出,要深刻认识做好明年经济工作的重大意义,认真学习领会省委关于明年经济工作的总体要求、主要目标、重点任务,坚定信心、真抓实干,奋力实现经济社会发展目标任务。要坚持扩大内需战略基点,大力提振消费,扩大优质商品和服务供给,抓好重大项目建设,保持投资较快增长,加快构建房地产业发展新模式,有效释放内需潜力。要完善交通物流网络,构建现代商贸流通体系,提高要素资源配置效率,扩大高水平对内对外开放,加快建设全国统一大市场循环枢纽、国内市场双循环支点。要推动科技创新和产业创新深度融合,培育壮大创新主体,深化拓展“人工智能+”,加快传统产能级跃升、新兴产业集群发展和未来产业培育壮大,引导产业园区规范发展,推动重点产业链群尽快成体系成支柱成支撑。要坚决打好大气污染防治攻坚战,坚持精准治污、科学治污、依法治污,系统推进结构减排、工程减排、管理减排,加快经济社会发展全面绿色转型,实现环境空气质量明显改善。要积极稳妥推动地方政府债务风险化解,有力有效推动地方融资平台转型升级退出,深入推进中小金融机构减量提质,兜紧兜牢基层“三保”底线。要科学编制“十五五”规划,牢牢把握党中央对我省的战略定位,合理确定目标,精准谋划项目,强化各类规划统筹衔接,以高水平规划引领高质量发展。

省级领导同志,各省辖市、济源示范区、航空港区主要负责同志,省委部委、省直机关、中央驻豫单位、省管企业、省管高等院校主要负责同志,各县(市、区)党委、国家级开发区党工委主要负责同志,民营企业家代表等参加会议。

《河南日报》社论

砥砺奋进新征程,扬帆起航再出发。省委经济工作会议深入贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,认真落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,总结今年经济工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作,必将指导全省广大党员干部群众坚定信心、真抓实干,确保“十五五”开好局、起好步。

今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委和省政府团结带领全省上下,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,逐季召开经济工作部署会,出台一系列政策措施,抢抓一季度,奋战二季度,坚决打好夏秋季发展战役,深入开展冬春季攻保战役,推动经济运行呈现稳中向好、趋新向优、韧性增强的良好态势。

前三季度生产总值增长5.6%,增速居全国第6、经济大省第3、中部地区第2;前11个月,规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额分别增长8.4%、4.3%、5.8%;郑州机场年货邮吞吐量突破100万吨大关,河南高速公路总里程突破1万公里,加快构建便捷出海运通道,努力打造全国统一大市场循环枢纽、国内市场双循环支点……一年来,河南内需潜力有效释放,产业体系优化升级,融入服务全国统一大市场成效显著,改革开放走深走实,民生福祉不断增强,治理效能全面提升。

今年主要目标将顺利完成,标志着“十四五”规划目标任务全部完成。过去5年,我们有效应对一系列重大风险挑战,综合实力跃上新台阶,改革开放持续深化,人民生活不断改善,各项事业取得新成就。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵、习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是全省上下团结奋斗、共同努力的结果。

明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。我省到了扬长补短、全面崛起的关键阶段,我们要坚定信心决心、保持战略定力,以历史主动精神克难关、战风险、育新机、开新局。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会、中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,落实省委十一届九次、十次全会部署,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,完整准确全面贯彻新发展理念,融入和服务全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,加力增优势、增活力、增效益,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。要切实加强党对经济工作的全面领导,形成齐心协力推动高质量发展的强大合力。

奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

(下转第二版)

聚才引智“博”创未来

今年以来,我市博士后引才质效位居全省前列

□本报记者 黄亚楠

从实验室的深夜灯火,到产业发展的星辰大海,在安阳,博士后群体将智慧投入产业转型升级和科研创新发展,正在成长为高层次创新力量的核心支撑。

在安阳钢铁集团有限责任公司,张可成功开发高级别桥梁耐候钢,实

现工业化生产,提升了企业的市场竞争力;在河南金百合生物科技股份有限公司,梁晓晓带领团队将科研成果转化为新型饲用蛋白产品,提升了企业的技术优势和核心竞争力;在中国农业科学院棉花研究所,赵航加入棉花转基因课题组,成功申请3项国家和省部级课题,为优化棉花遗传转化体系,加速棉花育种和繁殖进程提供

了新思路;在安阳工学院,周忠源在阴阳极界面调控、异质结双吸收层结构构建等领域取得一系列具有创新性的研究进展……

这样一组数据体现了我市博士后人才取得的成绩:近年来,我市博士后人才累计荣获国家和省部级科技进步奖36项,获批国家专利350项,获得国家和省博士后基金资助46项、经费

787.9万元,成果转化效益超百亿元。

科技创新这个“关键变量”,正在持续转化为高质量发展的“最大增量”,为安阳打造区域先进制造业中心、培育新质生产力提供坚实智力支撑。

今年前11个月,全市共招收博士后研究人员26人,引进博士后人才43人,引才质效居全省前列。(下转第二版)

“相约冬至·如愿”2026安阳新年音乐会举行



“相约冬至·如愿”2026安阳新年音乐会现场(本报记者 李庆龄 摄)

本报讯 (记者 李庆龄)12月21日晚,市文体中心音乐厅灯光璀璨、座无虚席,“相约冬至·如愿”2026安阳新年音乐会温情奏响。

据悉,本场音乐会是全省“黄河之声”系列音乐会唯一安阳专场,由中共安阳市委宣传部指导,市文学艺术界联合会主办,市音乐家协会、市文化馆承办,市文体中心协办,以音乐为媒传递新春祝福,尽显安阳文艺风采。

音乐会精心设置《铭记》《华粹》《如愿》三个篇章,14个精品节目次第登场,汇聚全市顶尖音乐力量,演出阵容实力强劲。

音乐会在恢宏大气的管弦乐序曲《红旗颂》中拉开帷幕,激昂旋律瞬间点燃全场热情;《黄河颂》《在太行山上》经典传唱,铿锵曲调唤起全场共鸣;民乐经典《十面埋伏》奏响千古豪情,婉转悠扬间彰显中华优秀传

统文化魅力;《灯火里的中国》旋律温暖动人,唱出百姓对美好生活的向往与期许。

本次音乐会阵容亮眼,汇聚安阳爱乐乐团众多优秀乐手,我市斩获中国音乐金钟奖河南选拔赛奖项的实力选手倾情加盟。他们联袂演绎一曲曲经典佳作,既为现场观众送上诚挚新年祝福,更共同奏响欢乐祥和的新春序曲。

“这场音乐会水平很高,听完让人热血沸腾、心潮澎湃。希望咱们安阳多举办这类高品质活动,让咱老百姓在家门口就能乐享高水准音乐盛会。”现场观众张毓雯看完演出后由衷感慨道。

此次新年音乐会既传承红色基因、赓续中华文脉,又展现安阳发展新气象,为即将到来的2026年奏响奋进序曲,为安阳群众献上一场兼具温度与深度的文化盛宴。

司法有温度 监督有力度

我市检察机关全力保护经营主体合法权益

本报讯 (记者 邓娴)12月22日,记者从市人民检察院获悉,今年以来,全市检察机关开展了“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”活动,依法平等保护了市场主体经营秩序和消费者合法权益。在检察侦查领域,市人民检察院将公安民警徇私枉法对企违法排放、倾倒有毒废物立案而不立案的线索,纳入专项监督范围,成功立案办理一起公安民警徇私枉法案件,为企业营造公平竞争的法治营商环境。

全市检察机关紧盯“应立不立、该撤不撤”问题,通过数据筛查、联席会议等监督办案11件,清理“挂案”7件。比如,北关区人民检察院在办理某公司拒不支付劳动报酬案时,精准区分经济纠纷与刑事犯罪,依法监督公安机关立案侦查,保护企业合法权益。

针对涉企民事执行难、执行乱问题,市人民检察院联合市中级人民法院、市工商联等部门的沟通协商。两级检察院与有关部门召开联席会议12次,持续加强工作共商、线索共享、案件共研,针对专项监督中发现的问题,先后制发检察建议15件,及时督促有关单位建章立制、堵塞漏洞。

此外,市人民检察院加强与公安、工商联、市场监管等部门的沟通协商。两级检察院与有关部门召开联席会议12次,持续加强工作共商、线索共享、案件共研,针对专项监督中发现的问题,先后制发检察建议15件,及时督促有关单位建章立制、堵塞漏洞。